



## Ìàñòàð, ÷àðìäáé, òâìðäö è äâðíúé äðóã äâðäé...

День учителя это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования – день, в который отмечают роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества.

Современное образование акцентировано на выявление и развитие талантливых детей, которые обеспечат будущее благосостояние страны. Поэтому с раннего детства учитель находится рядом с ребенком, чтобы помочь узнать новое, раскрыть способности каждого, разработать траекторию индивидуального развития. В нашем районе в сфере образования трудится более семисот человек, из них около четырехсот – педагогические работники – люди, не жалеющие сил, времени, души. Утром они встречают своих учеников и рабочий день начинается. Захватывающие уроки, развивающие факультативы и курсы, олимпиады и конкурсы, праздники и акции, спортивные секции, кружки – это лишь малая часть нагрузки наших учителей. Учитель был у строителя и президента страны, у повара и математика, у портнихи и космонавта. Учитель – это гораздо больше, чем просто профессия, это состояние души и желание передавать свой опыт другим людям!

Выражаю благодарность всем руководителям образовательных

организаций за их трудолюбие, понимание и отзывчивость на современные тенденции развития образования. За то, что они обеспечивают равный доступ к качественному образованию для всех юных жителей нашего района. За качественную реализацию федерального государственно-образовательного стандарта начального общего и основного общего образования.

Каких только испытаний не готовит учителю беспокойная жизнь! Это и ненормированный рабочий день, и не высокая зарплата, и усталость от бесконечной суеты. Это радость от восторга сказанного теплого слова и от успехов учеников. Но какие бы трудности не стояли перед нами, мы всё всегда выдержим, вынесем любые испытания, при этом сохраняя доброту и чуткость, любовь и понимание.

Желаю вам всегда оставаться мастерами, чародеями, творцами и верными друзьями наших детей!

**Н.В. НОСОВА,**  
исполняющий обязанности  
начальника Отдела  
образования Администрации  
Белозерского района.

## Любимым учителям от выпускников!

Выпускники 11 класса Светлодольской средней школы поздравляют славный коллектив учителей школы с профессиональным праздником! С Днём учителя! Как быстро пролетел первый учебный месяц, понимаем, что и весь учебный год промелькнет с невероятной быстротой. Волнительно и тревожно осознавать, что через некоторое время рядом не будет наших, таких родных и, несомненно, лучших учителей! За годы учёбы мы привыкли к вашей заботе, вниманию, добрым глазам и приветливому голосу. Что же ждёт нас там, за порогом школы... Но мы верим, что бы ни случилось,

в нашей будущей жизни – нам, словно путеводная звезда, всегда будут помогать не только полученные благодаря вам знания, но и та частичка души, которую вы дарили нам каждый раз с невероятной любовью.

Дорогие наши педагоги! Поздравляем вас с профессиональным праздником! Желаем вам крепкого здоровья и творческих успехов! Пусть ваша педагогическая активность и задорный оптимизм никогда не иссякают! Спасибо вам за стремление во что бы то ни стало передать нам надёжный багаж прочных знаний, за ваше неравнодушие к нам, понимание и заботу.

## Подтянись и ты, к движению ГТО!

Каким вы представляете себе учителя физкультуры? Сильный? Смелый? Ловкий? Выносливый? Все правильно, в нашем районе есть такие люди!

Весной этого года они приступили к выполнению нормативов комплекса ГТО. Успешно пройдя все испытания, мы ждали приказа о присвоении знаков отличия комплекса ГТО. И вот этот момент настал!

4 октября, накануне Дня учителя, в зале Администрации района состоялось торжественное награждение золото-тремя знаками отличия ком-плекса ГТО. Знаки присвоены директору Белозерской детско-юношеской спортивной школы Петру Александровичу Макарову и тренеру Дмитрию Александровичу Ступину, учителям физкультуры – Ларисе Евгеньевне Лутушкиной из Белозерской, Геннадии Викторовичу Тарбазанову из Ягоднинской, учителю английского языка

ка Белозерской школы Ольге Владимировне Митрофановой, методисту Отдела образования Юлие Петровне Щербининой и специалисту финансового Отдела Наталье Андреевне Скороговоровой.

Проверку на прочность, выносливость эти люди уже прошли. А вы готовы приобщиться к здоровому образу жизни? Если да, то вам необходима хорошая разминка, начинайте каждое утро с зарядки, заряжайтесь прекрасным настроением и энергией на осуществление задуманных планов. Обращайтесь в Центр тестирования ВФСК ГТО и станьте обладателями не только отменного здоровья, но и знаков отличия комплекса.

**Н.В. БЕССОНОВА,** руководитель Центра тестирования.

## 120 лет, а всё ещё в 120 лет!

120 лет – невероятен срок. И день за днём, опять через века звенит! Что б ни стрылось, звенит звонок, Путь к знаниям открыв ученикам.

Романовская школа была открыта в 1897 году. За годы своего существования она оставила яркий след в истории села, а также в умах и сердцах многих поколений учащихся, которым дала путёвку в жизнь.

Сто двадцать лет... Это педагогический опыт, успехи учеников, радость за тех, кто снова где-то выдержал экзамен на мужество, на верность, на успех. Мы храним то ценное, что было наработано поколениями учителей и учащихся, те традиции, которые являлись для всех главным ориентиром в процессе обучения.

История школы началась в конце девятнадцатого века, когда она ещё была церковно-приходской. Первыми учителями были Олимпиада Васильевна Рухлова, Анна Степановна

Николаевна – грамотами местного, районного и областного значения, пятью медалями и орденом «Трудового Красного Знамени».

В 1962 году семилетняя школа преобразовалась в восьмилетнюю. В этом же году директором школы назначена Серафима Михайловна Арташина, которая проработала в должности 25 лет, а её педагогический стаж составил 45 лет. Она – Заслуженный учитель



Первые учителя...

Сергеевна Марковских, Михаил Петрович Байтов, Олимпиада Акимовна Байтова, Галина Ивановна Буракова, Нелли Фоминична Бубнова, Галина Николаевна Достовалова, Галина Ивановна Нетунаева, Вера Михайловна Секисова, Тамара Тимофеевна Сычева, Елизавета Михайловна Перминова, Валентина Исаковна Максимова, Маргарита Николаевна Пухова, Людмила Львовна Рябова, Наталья Алексеевна Шаврина, Людмила Андреевна Достовалова.

Эти учителя – настоящие патриоты своей школы, любящие детей и свою профессию. Многие из них вели большую общественную работу. Такие имена Романовской школы можно перечислять долго, и наши выпускники хорошо знают их и благодарны им за знания, за понимание, за чуткое отношение. Всем, кто посвятил себя школе и детям – низкий земной поклон.

Романовская школа в двадцать первом веке – это дети и родители, это педагогический коллектив, нацеленный на обучение, развитие и воспитание учащихся



... и первый выпуск.

Данилина, Павла Михайловна Можаяева. С 1919 года начала свою трудовую деятельность в Романовской школе Валентина Яковлевна Загуменных – дочь священника, выпускница Тобольской гимназии. Учителем она проработала в нашей школе 35 лет. В 1924 году в школе обучались 60 учащихся, она размещалась в трех отдельных зданиях. Низенькие здания казались для тогдашних ребятишек самыми лучшими дворцами, так как здесь им открывали глаза в мир знаний. А с каким восхищением смотрели взрослые на детишек, умеющих читать, писать и считать.

В 30-40 годы в школе работали учителями Александра Ивановна Жидкова, Наталья Семеновна Шаврина, Семен Савватеевич Зырянов, Матрена Афонасьевна Тарасова, Варвара Панфиловна Чекина. Александра Ивановна за свою работу была награждена медалью за доблестный труд в честь 100-летия В.И. Ленина.

Шли годы, менялись времена. Школа из начальной, в 1947 году, была преобразована в семилетнюю. Первым директором школы-семилетки был назначен Прокопий Тронин. Спустя десять лет, директором школы был Николай Ильич Соловьев – участник Великой отечественной войны. Отличник народного просвещения, который затем перешел работать заведующим районным Отделом народного образования. Непродолжительное время руководил школой Надежда Ивановна Желтышева и Анна Николаевна Бабушкина. За добросовестный труд в педагогической сфере в мирное время, за самоотверженную работу в военные годы Анна

РСФСР, Почетный гражданин Белозерского района.

39 лет преподавала математику и черчение зауч – Маргарита Николаевна Пухова (дочь Александры Ивановны Жидковой). За добросовестный труд она была удостоена звания Заслуженный учитель РСФСР, Отличник народного просвещения, награждена медалью за доблестный труд в честь 100-летия В.И. Ленина.

Заместителем директора по учебно-воспитательной работе с 1982 года до 2010 года была Валентина Исаковна Максимова, её педагогический стаж 34 года, она прекрасная учитель математики, имеет звание Почетный работник общего образования.

Традиционно в родную школу возвращаются в качестве учителей её выпускники. 25 лет директором восьмилетней, а затем (с 1992 года) средней школы был Отличник народного просвещения РСФСР – Николай Евгеньевич Максимов. Он работал в этой должности до 2012 года, в настоящее время ведет уроки физики, математики, имеет педагогический стаж – 50 лет!

Учителя, строгие и ласковые, терпеливые и чуткие, мудрые наставники молодых педагогов и ребят. Они несут своим ученикам не только знания, они дарят им сердечный свет доброты. Искорки своего сердца и тепло души подарили учителя, отдавшие всю свою жизнь детям – Валентина



Романовская школа.

на основе применения современных образовательных технологий обучения и гражданско-патриотического воспитания, на сохранение их здоровья.

Под руководством директора Татьяны Геннадьевны Кучиной (тоже выпускницы нашей школы) внедряются Федеральные государственные образовательные стандарты, царит дух совместного научного поиска и творчества, создана атмосфера доброжелательности, взаимное уважение всех участников образовательного процесса.

В юбилейный, 2017 год, мы ещё и ещё раз вспоминаем учителей и учеников прошлых лет, традиции и достижения. Пусть процветает наша школа! Пусть славят своими успехами её ученики! Нам есть чем гордиться и о чём помнить!

**В.Н. СЫЧЕВА,** заместитель директора по учебно-воспитательной работе.